

зов является постоянно инспирируемый империалистами раскол в африканском профсоюзном движении. Значение единства хорошо сознают сами рабочие.

Особенностью африканского профсоюзного движения является то, что в нем при наличии массы неграмотных рабочих активно участвуют служащие различных учреждений и интеллигенция. Из них-то и формируются кадры профсоюзных руководителей. Как правило, эти люди являются членами различных национальных партий, и разногласия, существующие между этими партиями, они привносят и в профсоюзное движение. Однако главная причина разобщенности африканских профсоюзов — в деятельности неокolonизаторов, поступающих по принципу «разделяй и властвуй» и использующих в качестве своего главного оружия идеологического оружия антикоммунизм.

Борьба африканских профсоюзов за единство, резюмируют авторы, — неотделимая часть борьбы африканских народов против империализма и колониализма, за реальную политическую и экономическую независимость, за демократические права и свободы, за социальный прогресс и социализм.

Интересен раздел книги, где говорится об отношении африканских профсоюзов к социализму. Едва ли найдется в Африке сколько-нибудь значительный профсоюз, свидетельствуют авторы, кото-

рый не провозгласил бы социализм своей конечной целью. Правда, оговаривают они, не следует понимать так, будто африканское профсоюзное движение стоит на почве научного социализма. Но несмотря на всю его противоречивость, порой неверно понимаемые положения научного социализма и теории об «особом», «африканском» социализме, главная цель его борьбы — уничтожение эксплуатации человека человеком — совпадает с основами научного социализма. Причины подобного стремления африканских профсоюзов к социализму, по мнению авторов, кроются в том, что капитализм и его порождение — колониализм полностью дискредитировали себя в Африке. Кроме того, национально-освободительная борьба африканских народов достигла своей вершины в то время, когда мировая социалистическая система стала определяющим фактором общественного развития, а бескорыстная помощь социалистических стран привлекла на сторону социализма симпатии африканцев.

Несомненным является тот факт, пишут авторы, что именно профсоюзы, то есть единственная до настоящего времени классовая организация рабочих на большей части континента, являются главными центрами социалистической пропаганды и воспитания.

О. КОКОРИН

ми в прошлом веке известным русским индологом И. П. Минаевым, книгой «Мифы и сказки Австралии», «Волшебными сказками бирманской писательницы Пэрл Аун, сборниками легенд, притч и сказаний Либерии, Индонезии, Мадагаскара, Ганы, с «Мифами древнего Китая» Юань Кэ.

Современные писатели Азии и Африки представлены в плане на 1965 год романом алжирской писательницы Асси Джебар «Светит им наступающий день», книгой стихов Гауссу Диавара «Рождение Мали», сборниками новелл «В моем городе идет дождь» (Сирия, Ливан, Иордания), «Продавец тени» (Израиль), «Солнце восходит не в Париже» (Алжир), «Суп и солнце» (Ирак), «Это случилось в полнолуние» (Бирма).

«Путешествия по странам Востока» — один из самых увлекательных разделов нашего плана. Мы выпустим книгу участника знаменитого плавания на «Кон-Тики» Бенгта Даниэльсона «Позабитые острова» — о Маркизских островах Океании, очерки советского моряка А. Иванченко «На запретных берегах» — о Южной Африке, австралийского писателя Алана Маршалла «Мы такие же люди» — об аборигенах пятого континента, немецкого журналиста М. Шеера «Путешествие в арабские страны», американца Уильяма Помроя «В чаще лесов» — о войне в филиппинских джунглях.

«Пылающая совесть» — так называется готовящийся к печати сборник писем американского летчика Клода Изерли, сбросившего атомную бомбу на Хиросиму.

Серия «По следам исчезнувших культур» также получит солидное пополнение — книги американского ученого С. Крамера «История начинается в Шумере», архитектора службы древностей Египта Ж. Лауера «Загадка египетских пирамид», немецких писателей Э. Церена «Библейские холмы» — об Ассирии и Вавилонии, Г. Линде и Э. Бреттшнейдера «До того, как пришел белый человек (Африка открывает свое прошлое)», очерки советских исследователей И. Шифмана «Финикийские мореходы», Ю. Перепелкина «Тайна золотого гроба» — о фараоне Эхнатоне и знаменитой Нефертити, Е. Кычанова «Звучат лишь письма...» — о тангутской империи.

Нумизматы с удовольствием возьмут в руки впервые выпускаемый в нашей стране каталог «Монеты стран зарубежной Азии и Африки (XIX—XX вв.)».

БУДЕТ ИЗДАНО В 1965-м

Главный редактор Главной редакции восточной литературы издательства «Наука» О. ДРЕЙЕР рассказал нашему корреспонденту:

Книжные полки читателей, интересующихся Азией и Африкой, пополнятся в 1965 году многими новинками.

Нашей Главной редакцией будет выпущен ряд сборников о дружбе и сотрудничестве СССР с народами Монголии, Кореи, Вьетнама, книга индонезийского профессора Интойо «Семь лет в Советском Союзе».

Большой интерес, мы надеемся, вызовут новые справочные издания по странам Востока: «Современная Ливия», «Современная Турция», обзорные книги о Бурунди, Габоне, Эфиопии. Будет продолжена работа над серией популярных очерков об афро-азиатских языках: бенгальском, пали, тагальском, сунданском, гуджарати, хотаносакском и других. Выйдут очерки серии «Литература Востока» — о филиппинской, индонезийской, бенгальской литературе.

Любители фольклора познакомятся в 1965 году с индийскими сказками и легендами, собранны-